
Krośnice, dnia 29 lipca 2013 roku 

RGPOŚiI.271.14.2.2013 

   

Wykonawcy biorący udział  

w postępowaniu przetargowym 

  

dotyczy: zamówienia publicznego  znak: RGPOŚiI.271.14.2013 z dnia 19 lipca 2013 r., pn.: 

„Dowóz uczniów do publicznych szkół podstawowych i gimnazjalnych prowadzonych przez 

Gminę Krośnice w okresie od 1 września 2013 r. do 30 czerwca 2014 r.”  

  

  

 Zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień 

publicznych (t. j. Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759, z późn. zm.) wobec zapytania jednego z 

Wykonawców ubiegającego się o udzielenie zamówienia publicznego poniżej treść 

odpowiedzi na zadane zapytania:  

Pytanie nr 1: 

Niejasność dotyczy opiekunów tj. Czy tylko część I zamówienia obejmuje zapewnienia opieki 

w czasie trwania przewozu, czy należy odnieść to też do pozostałych części zamówienia? 

Odpowiedź nr 1: 

Zapewnienie przez Wykonawcę opieki w czasie trwania przewozu dotyczy tylko części I 

zamówienia. 

Pytanie nr 2: 

Kolejna niejasność dotyczy składania ofert na wszystkie części zamówienia a w 

szczególności różnicy ilości autobusów: na poszczególne części suma autobusów wynosi 6, 

a na wszystkie części 5 autobusów.  

Odpowiedź nr 2: 

Wykonawca w przypadku złożenia oferty na więcej niż jedną część zamówienia  musi 

dysponować sumą autobusów wymienionych w poszczególnych częściach przedmiotowego 

zamówienia np. co najmniej 6 autobusami, gdy składa ofertę na wszystkie części. 

Pytanie nr 3: 

W treści zawieranej umowy w sprawie zamówienia publicznego w regulacjach dot. 

wynagrodzenia wykonawcy pkt 2 

- Ustawa z dnia 20 czerwca 1992 roku o uprawnieniach do ulgowych przejazdów środkami 

publicznego transportu zbiorowego, do której musimy się w tym zakresie stosować, nie mówi 

nic o miesiącach z dłuższymi czy krótszymi przerwami w nauce. 



Art. 5 ust 1 tej ustawy określa, że „Do ulgi 49% przy przejazdach środkami publicznego 

transportu zbiorowego autobusowego w komunikacji zwykłej i przyspieszonej, na podstawie 

biletów imiennych miesięcznych, są uprawnione dzieci i młodzież w okresie od rozpoczęcia 

odbywania obowiązkowego rocznego przygotowania przedszkolnego do ukończenia 

gimnazjum, szkoły ponadpodstawowe] lub ponadgimnazjalnej – publicznej lub niepublicznej 

o uprawnieniach szkoły 

publicznej, nie dłużej niż do ukończenia 24 roku życia. 

Wszelkie interpretacje i wykładnie w tym zakresie wskazują na bezsprzeczną niepodzielność 

przedmiotowego biletu tj. ulgowego szkolnego, którego cena ujęta jest w taryfie stanowiącej 

załącznik do zezwolenia komunikacyjnego. Wobec powyższego wskazujemy ponownie, że 

nie ma legalnej możliwości przeprowadzenia tego typu operacji. 

Specyfika przygotowania oferty przetargowej wymaga od oferenta kalkulowania faktycznych 

kosztów, w tym i nie przejechanych kilometrów wynikających z przerw nauki szkolnej, tak 

więc kalkulowana cena ofertowa uwzględnia już wszelkie przerwy w dowozach i odwozach 

wynikających z organizacji roku szkolnego. 

Odpowiedź nr 3: 

Zamawiający dokonał odpowiedniej modyfikacji SIWZ pismem znak RGPOŚiI.271.14.1.2013 

z dnia 23 lipca 2013 roku poprzez usunięcie zapisu pkt 2 w pkt. 19.5 SIWZ w części 

dotyczącej Istotnych dla stron postanowień, które zostaną wprowadzone do treści 

zawieranej umowy w sprawie zamówienia publicznego w zakresie Wynagrodzenie 

Wykonawcy. 

  

Zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych 

(t. j. Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759, z późn. zm.) wobec zapytania jednego z 

Wykonawców Zamawiający modyfikuje SIWZ w następujący sposób: 

  

Pkt. 8.1 SIWZ otrzymuje następujące brzmienie:  

O zamówienie publiczne mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy spełniają warunki określone 

w art. 22 ust. 1  ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. PZP, dotyczące: 

8.1.1 posiadania uprawnień do wykonywania określonej działalności lub czynności, jeżeli 

przepisy prawa nakładają obowiązek ich posiadania; 

8.1.2 posiadania wiedzy i doświadczenia; 

8.1.3 dysponowania odpowiednim potencjałem technicznym oraz osobami zdolnymi do 

wykonania zamówienia;  

8.1.4 sytuacji ekonomicznej i finansowej. 

Wykonawca  spełni warunek, o którym mowa w: 



I) punkcie 8.1.1) S. I. W. Z. poprzez przedstawienie: uprawnienia do prowadzenia 

działalności w zakresie krajowego transportu osób; 

II) punkcie 8.1.2) S. I. W. Z. poprzez wykazanie,  iż  w okresie ostatnich trzech lat przed 

upływem terminu składania ofert (a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w 

tym okresie) wykonali lub wykonują co najmniej jedną usługę w zakresie dowozów 

szkolnych ( t. j. dowozów uczniów); 

III) punkcie 8.1.3) S. I. W. Z. poprzez dysponowanie  niezbędną  do wykonania części lub 

całości zamówienia, ilością w pełni sprawnych środków transportowych wraz z 

kierowcami, którzy posiadają odpowiednie uprawnienia do prowadzenia pojazdów, 

którymi świadczony będzie dowóz. W celu realizacji poszczególnych części zamówienia 

wystarczające jest dysponowanie: 

- Część I: 2 autobusem wraz z kierowcami, każdy po 39 miejsc siedzących                                                                                                                                         

-  Część II: 2 autobusami wraz z kierowcami, po 55 i 47 miejsc siedzących  

- Część III: 2 autobusami wraz z kierowcami, każdy po 39 miejsc siedzących                                                                                                                                       

W przypadku złożenia  oferty na więcej niż jedną część zamówienia  wykonawca 

musi dysponować sumą autobusów wymienionych w poszczególnych częściach 

przedmiotowego zamówienia np. co najmniej 6 autobusami, gdy składa ofertę na 

wszystkie części.      

B) nie podlegają wykluczeniu na podstawie art. 24 ust. 1 Ustawy z dnia 29 stycznia 

2004 roku Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity; Dz. U. z 2010 r., Nr 133, poz. 

759 z późn. zm.).    

  

Niniejsze odpowiedzi na pytania i modyfikacja stanowią integralną część 

postępowania przetargowego znak: RGPOŚiI.271.14.2013 z dnia 19 lipca 2013 roku i są 

wiążące dla Wykonawców ubiegających się o udzielenie zamówienia publicznego. 

Pozostałe postanowienia SIWZ pozostają bez zmian. 

 


